«Maman, j’ai fait une grosse bétise...»
Maman rentra dans le salon et soupira en voyant{e verre casse,

(eau renversée etur le carrelage.

¢ Quelle bétise a faite Gk o temusense b c:uae
cet enfant? ' 't dQA
o Sase e 0 N(‘S oAsOLs
(8 7= | LSNP A S s

Maurice composa le numéro et attendit un peu.
«Tiens, on dirait que Jules n’est pas chez lui», dit-il en raccrochant.

a. Qu’est—ce.qﬂh‘fa‘lt*fMaurice7

&. Comment sait-il que Ju_les
n’est pas chez lui?

Guillaume avait(mal au ventre) maintenant... Comme il regrettait sa bétise!
Maman entra dans sa chambre et lui demanda : « Dis donc, Guillaume,

tu n’aurais pasvu lanLte de chocolajquej ai achetée hier?»

* Quelle bétise a-falte G,L»..QQ.Q»M a. mx.o.m%,q .,tm_w ,&»chocoga.to

Guillaume?

Dans le salon, c’était la catastrophe : le@lafond était taché)
il y avait une@rosse flaque sur [e parquetet le canapé
était transformé en(eponge gea‘_t?)

“ Que s’est-il passé? jq,z o -Q,u e %;.uta CL Qda..u- o. /Q, et&%,z_
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. #-Elle S’est drblement salie!
- Elle a joué dans la boue.
¢ Elle est sale de la téte aux pieds.
* Il faudra gqu’elle prenne une douche.

"“Flle les emmeéne a {’école.

= |ls:vont a 'école.
E" l . |’l |
2 e o N e o)

= |ls tiennent Uéchelle pendant qu’il monte.
« Jtient Péchelle pendant gu’il monte.

¢ Elle n’a pas l'air contente.
+ {s-sont-encolere.
- © Elle'est trés Tachée.

¢ 'une sourit, Uautre pas.

- Ellese-regardeetsourit

« Elles se regardent.

- Elesseseurient Gr\wsq.u unedes2 ne souriel

- < Maman soigne Lucas.
- Lucas est soigné par sa maman.
« La maitresse console le petit garcon.

’




N de qui ou de quoi on parle

Trouve de qui ou de quoi on parle dans chaque étiquette,
puis colorie-les en respectant les couleurs indiquées.

' Helene a cueilli des fleurs . Comme (el es| sentent bon !

Elle) va 88 offrir a sa maitresse.

!(lm adore les fruits , surtout €8x qui sont bien sucrés.
IU @\ mange tous les jours.

Paul n’a pas fini ses devonrs Quand ll @ aura terminés,
il ira jouer dehors. Mais qu"@ sont difficiles, ce soir!

LZAIENY

Elodle joue avec sa manonnette ‘Elle’ [ parle
et ) fait bouger avec ses doigts.

Ces deux gargons ne devraient nt pas se battre :

Si le maltre les voit, ’ﬁ‘?va les mettre au coin
et {leur! donner une punition.

~ .,

Oscar adore (le foot, C'est R SBOTEPHE

fait gagner son équipe la derniére fois. Toué ses copains disent
~ 3 e =
qu'il est (le meilleur !




omp s dans quel ordre
¢! passem les choses

Observe chaque dessin et lis les phrases.
Puis numérote-les dans l'ordre, de 13 5.

0 : date -23qu .

[ 5 | Il se reléve en se frottant les fesses. | b( . Elle se séche et se rhabille.

(1 ) Lisa arrive 2 la piscine.

‘A ) Il a gelé la nuit derniére.
9 | Max met son bonnet et ses gants. 5 Elle retourne chez elle.

(3 ) Il commence a s’avancer. ( 2.1 Elle met son maillot de bain.

(/) ) Pour Noél, Paul a regu des skis ( 2 Il ouvre son cadeau.
- et des batons.

: (1) Les pil t usées.
,2 Aujourd’hui, il est allé L\ SAPIESR0D, e ES

~ a la montagne. .
' (4 ") Noah prend son cadeau

- ir skié. i sous | in.
Aprées avoir skié, il a bu € sapin

(3) unbon chocolt chaud. —~
5 | Enfin, il va se coucher.

%) 3 It a pris le téléski. . & h
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Jécris des mofts avec le son (€)

0 I’école, ’écriture, un éléve, une dictée

@ le nez, un pied

© ous entrez, vous dessinez, vous sautez, vous travailler
O une poupée, du café, une étoile

<
& .




PROBLEMES

Compéiences - Resoudre des problémes du champ additif
Exploiter des données numériques orpanisées en tabieau.

o Problémes du champ additif

1 J avec tableau a double entrée (1)

Caleul mania! - Sentrainer sur les tables daddition de &
et 7, total 210

Phatofiches . Parcows A p 20 - Parcours B p 21

Le jardinier doit planter des tulipes, des ceillets, des géraniums et des pétunias.
Observe ce tableau et réponds aux questions.

Tulipes | illets |Géraniums| Pétunias
Pour les balcons 0 14 11 13
Pour le jardin 12 16 0 8

« Combien le jardinier doit-il planter d'czillets au total ?

Fais tes essais.
A
+ A6
DO

Ecris I'opération.

A i# agl-20)]

Ecris la phrase réponse.

ﬂ?ﬂ]

s Combien doit-il planter de pétunias ?

Fais tes essais.
A
=
T
g

ey

+

Ecris I'opération.

=

Ecris la phrase réponse.

94

l

L d

o Combien doit-il planter de fleurs au total ?

Fais tes essais.
A 2
HEIE
+ A
+ 92 A

L.

Ecris fopération.
1241307 A+ 24 -

Ecris la phrase réponse.

, 1
i T\anbzIT..zf

{ 20 vingt

CRmSERETS e



Problémes du champ additif
WP avec tableau & double entree (2)

D’abord, les enfants jouent aux quilles.

Ils ont tous réussi 2 faire tomber les 10 quilles avec deux boules.

Compléte ce tableau.

PROBLEMES

Compétences : Résoudre des problémes du champ additif.
Exploiter des données numénques organisées en tableau.
Utiliser les compléments 3 la dizaine supéneure.

Caleul mental : Calculer des sommes sans retenue par

ajout dun nomibre § un chiffre & un nombre & 2 chiffres.
Photofiches : Parcours A p 20 - Parcours Ep 21

' Noé invite ses amis a son anniversaire au parc de loisirs.

Noé Tom Lola Théo | Nathan| Samia
Tkl 11700 75 S ol sy Dl el 6 ot »
27de boule 3 g 2 s 1 _ q 8
ot 100t at0as] 190} 100 | e o g0

de quilles

lls jouent, ensuite, aux fléchettes. lls font le méme total de 20 points en 2 parties.
Complate ce tableau.

Noé Tom Lola Théo | Nathan | Samia
{mpastie | Abele@ed M | 8T ST LS
epaviel (o | 2% 6 | Felea | a8
ot 0|~ 20 - 1200 | PO w20

de points

Enfin, ils font chacun un puzzle. Au moment du godter, ils n"ont pas terminé.
| Combien chacun doit-il encore placer de piéces ?
Compléte ce tableau.

Nombre de... Noé Tom Lola Théo Nathan Samia

pieces placées 32 51 44 28 56 43

pieces a placer Sl ST s N
du puzzle| 40 30 60 50

Total de pieces

60

vingt et un' 21




Probleme utilisant | _ 5ROBLEMES
Compétence : Exploiter des données numérigues présenides

: M i1 sous |2 forme d hique.
l'Lr’L grap htq u’e <‘ i ) TU“:i” !-'hii‘.'.u: .;‘;t?r':‘plaq;:n nombre 3 3 chiffres < 992

Photofiche : Parcours A et B, p. 15

Observe ce graphique des anniversaires des éleves au cours des mois de |'année.

Nombee d'anniversaires
£
&
5
4
3
= 3
:
3 . | e
janvier ' février mars avril mai juin juillet aodt 'septembre actobre ‘novembre décembrreM v
oIS
Repondc aux questlons en recherchant Ies données sur Ie graphique.
« Quel est le mois ot il y a le plus d'anniversaires ? Ho..p .....................
e Quel est le mois ot il ny a aucun anniversaire ? Feuciec.
e Combien y a-t-il d’ anniversaires en septembre ? R
e Combien y a-t-il d'anniversaires en mars ? L| ............................................... 2

Compléte et calcule en utlllsant les données du graphlque

o Comblen d’ eleves sont nés pendant les mous d’ hiver (Janv fevr —mars) ?

= e — 5
: £ S 2 Pt ! |
Ecris la phrase réponse. {7 2 DQJU&) ol l DY ) | W 25, U S ——

{ | § [ | i 3

e Combien d'éléves sont nés pendant les mois de printemps (avr. — mai — juin) ?

—

Ecris |'opération en ligne. 2 et 5 L . 5/] B i
¥ , 5 dlea e
- Ecris la phrase réponse. I E dl\QJ‘i‘ﬂfj_l L 1{‘ e >
{ ==t

e Combien d’éléves sont nes pendant les mois d'automne (oct. —nov. — déc.) ?

Ecris I'opération en ligne. 2 o A =t : 3 = 6

3

-

5 ! ! P .1..- } | [
] | i I } T |
| ! i |
s , = | o , =
cris la phrase réponse. O _2XQL oA _Aen ll*n O . |
i B 1 i ! i | 1

(124) cent vingt-quatre



PROBLEMES

, Probleme utilisant
h e ; ampétence : Exploiier des dannées numériques présentées
| - o us la fi U i
: Lj.l ' g! ap h’ lq ue (2) A i oﬁe:dsr;:;amaur ta table de multiplication
par 4

Phetofiche : Parcours A et B,p 15

Au jeu d'adresse, Noé lance des balles dans une caisse. ll marque ‘lO pomts
a chaque lancer réussi. Il joue 4 parties.

ﬂ Observe ce graphique des résultats de Noé aux 4 parties. Compléte le tableau.

| Nombres de points e R
¢ VS |
= Nombres
de points
50 — —— A
40 A% partle /1 O

30 - 2= partte 216
20 + e
3" partie [40

10 ¢ - Lo T
0 > 42 partie 6 (@)

1€ partie 22 partie  3€ partie  4€ partie Lo = Ty
Parties

Calcule le nombre total de points de Noé.

Ecris I'opération en ligne. /(O + _QQ + (_{O < 60 ,{30
) i
Ecris la phrase réponse. —M—CLAQQ.LL *5(7 ',: . mhl's !

e

P De combien de points s'est-il amélioré entre la 1™ et la 4e partle £

|
! score de Ia 1l partle J O ....... _score de la 4¢ partie : e0. . . |

cent vingt-cing| 125



